



АГЕНЦИЈА ЗА БОРБУ ПРОТИВ КОРУПЦИЈЕ
ПРЕДАЛА СВОЈ ИЗВЕШТАЈ ПАРЛАМЕНТУ

Функционери помешали матични број

Први извештај Агенције за борбу против корупције ушао је јуче званично у скупштинску процедуру тиме што су га челници овог регулаторног тела, председница **Зорана Марковић** и председник Одбора **Чедомир Чупић**, предали председници Скупштине **Славици Ђукић-Дејановић**. Рад Агенције, по мишљењу Славице Ђукић-Дејановић, показао је да закон који је донет 2008. године није мртво слово на папиру.

– Свој извештај дајемо јавности на увид, очекујем да ће овај документ бити велика опомена и упозорење политичарима, странкама и свим државним функционерима – рекао је професор Чупић.

По извештају Агенције, у првој години њеног рада сукоб интереса функционера био је у жижи јавности. Како је предочила Зорана Марковић, око 2.000 функционера у Србији „држи“ негде око 4.500 функција.

– То не значи да су они у сукобу интереса, то није била идеја, већ да се види зашто се и како то дешава. Дошли смо до резултата да тога на локалу има највише – нагласила је Зорана Марковић, уз напомену да је решено 95 одсто предмета везаних за сукоб интереса. Наводећи највећи проблем с којим се у домену сукоба интереса сретала Агенција, Чупић је истакао да поједини функционери нису желели да се одрекну „вишка“ функција до 31. марта прошле године. По његовом уверењу, ако се закон спроводи доследно, градоначелници Јагодине и Крагујевца **Драган Марковић Палма** и **Верољуб Стевановић** у сукобу су интереса пошто су и народни посланици.

– Не може функционер у исто време бити члан представничког тела, дакле законодавне власти, и извршно-управне власти. Пошто је Уставни суд Србије зауставио примену спорне одредбе, у међувремену је парламент усвојио амандман којим је то дозвољено. Ми смо поново кренули у поступак пред УСС-ом да покажемо да се у том делу закон не примењује, да је тај амандман противустанован и

противзаконит. Направили смо две ургенције УСС-у, до сада нисмо још добили резултат. Велика је одговорност на УСС-у и ми као независно тело јавно прозивамо тај суд да што хитније размотри нашу представку, по истом временском интервалу као што су доносили одлуку о посланицима из војвођанске скупштине и градоначелницима – упозорио је Чупић.

Као један од значајних антикорупцијских проблема Чупић је навео и финансирање политичких странака.

Агенција је само у јануару прошле године, на старту свог рада, примила имовинске карте 16.000 функционера. Од 300 анализираних имовинских карти највиших званичника – посланика, министара, градоначелника – Агенција је за око 200 њих проверила и тачност података, а „у већини случајева они су потпуно у реду“, како је јуче потврђено. У извештају је наглашено да се агенција сусретала с изузетно великим бројем техничких недостатака: више од 70 одсто контролисаних имовинских извештаја, од 7.000 који су до сада унети у електронску базу података, их је имало.

– И дан данас добијамо имовинске извештаје у којима матични број садржи једну цифру више или мање. Највероватније у току ове године изаћи ћемо с побољшаном верзијом обрасца за пријављивање имовине у ишчекивању нових парламентарних избора, који ће бити прави тест за то. Очекујемо да током ове године почнемо и примену електронског пријављивања имовине – најавила је Зорана Марковић.

С. Станковић

Посланике на име и презиме

Међу задацима који нису остварени у области политичког система, Агенција је навела чињеницу да није измењен положај народних посланика, тако што у политички систем нису уведени елементи персонализације. Нису израђена јасна и објективна мерила за оцењивање рада Владе у борби против корупције. Замера се и то што није донет кодекс понашања посланика и запослених у скупштинској служби, уз обавезно прописивање забране коруптивног понашања и обезбеђење делотворности такве забране.

Strana / Page: 3

Rejting / Reach: 38134

Država / Country: SERBIA

Površina članka / Size: 252 cm2

2 / 2

